

用好國家支持 促灣區協同發展

中共中央政治局常委、國務院副總理、粵港澳大灣區建設領導小組組長韓正日前在廣州主持召開粵港澳大灣區建設領導小組會議，深入學習貫徹習近平總書記重要講話精神，研究部署粵港澳重大合作平台建設有關政策落實等工作。韓正強調，前海深港現代服務業合作區建設要抓住「擴區」和「改革開放」兩個重點。要進一步擴展合作區發展空間，用好有關支持政策，促進深港開展深度合作，香港應以時不我與的緊迫感和競爭意識，用好國家支持，充分發揮優勢，主動加強與大灣區各城市的優勢互補合作，推動大灣區建設取得更大進展。

建設粵港澳大灣區，是國家主席習近平親自謀劃、親自部署、親自推動的重大國家戰略。習主席在去年深圳經濟特區建立40周年慶祝大會發表重要講話時指出，粵港澳大灣區建設是國家重大發展戰略，深圳是大灣區建設的重要引擎。要抓住粵港澳大灣區建設重大歷史機遇，推動三地經濟運行的規則銜接、機制對接，加快粵港澳大灣區城際鐵路建設，促進人員、貨物等各類要素高效便捷流動，提升市場一體化水平。

粵港澳大灣區涉及三種法律制度、三個關稅區、三種貨幣，這既是優勢，也是挑戰，在很長時間內就形成豐富而完整的政策體系，為粵港澳三地突破差異、實現共贏發展提供了良好的機制保障，也為大灣區內部的深度融合提供了強勁動力，顯示出「一國兩制」的強大優勢。2020年，大灣區經濟總量達到11.5萬億元，比2017年增加1.4萬億元；大灣區進入世界500強企業達21家，比2017年增加4家。

中央大力支持大灣區建設，推出並落實一系列重大政策措施，日前國家發改委公布新政策，從中央預算設立專項資金，直接投資9個大灣區內地城市的創科、基建，以及具重大意義的項目，優先支持港澳元素突出的創科、創業平台，包括河套深港科技創新合作區、橫琴粵澳深度合作區等。這些政策措施的順利落實，有助香港居民、企業和專業人士到大灣區內地城市居住、工作和發展，進一步證明加快與大灣區融合，是香港發展的大勢所趨、機遇所在。

在粵港澳大灣區建設領導小組會議上，韓正強調，前海深港現代服務業合作區建設要抓住「擴區」和「改革開放」兩個重點，要進一步擴展合作區發展空間，用好有關支持政策，促進深港開展深度合作；要扎實推進制度改革創新，推動現代服務業創新發展，加快科技發展體制機制改革，創新區域治理模式，打造市場化、法治化、國際化營商環境；要深入推進高水平對外開放，深化與港澳服務貿易自由化，提升法律事務對外開放水平，更好參與國際合作。

香港作為高度法治化、市場化、國際化的經濟體，應用好「一國兩制」的優勢，為大灣區打造市場化、法治化、國際化的營商環境提供可借鑒可複製的經驗模式；同時，香港擁有雄厚的科研基礎、國際化的融資市場，在大灣區科技創新大有作為，例如在當前西方加緊遏止中國創新發展的形勢下，香港可吸引更多創科企業、海外人才和資金到大灣區，為大灣區擴展發展空間、深化改革開放注入源源動力。

中央制定實施香港國安法、完善香港選舉制度，令香港實施「一國兩制」重回正軌，保障了粵港澳大灣區建設的制度優勢。香港更要積極作為、善於作為，主動把握大灣區建設機遇順勢而上、再創輝煌。

文匯社評

WEN WEI EDITORIAL



「港獨」催生恐怖主義 依法嚴打「硬對抗」

前「香港民族陣線」成員盧溢堯前年被發現藏有接近一公斤TATP炸藥，被控「管有爆炸品意圖危害生命或財產罪」，昨日被判囚12年。法官形容此次案件的危害性比「賊王」葉繼歡案更甚，判刑須極具阻嚇力。事實證明，由「港獨」鼓吹極端思潮，催生恐怖主義行徑，對港人生命財產安全構成極大危險，正說明中央制定香港國安法、完善選舉制度的必要性和緊迫性。廣大市民要珍惜今天來之不易的穩定局面，支持依法嚴打「硬對抗」，維護國家安全、保障香港長治久安。

法官陳慶偉判刑時指出，被告準備及保存高爆炸性物品，目的是用作顛覆特區政府及宣揚「港獨」，屬同類案中最嚴重，被告比1997年「賊王」葉繼歡管有兩公斤炸藥的潛在危險更大，刑責比葉繼歡更重，判他監禁12年。本案案犯被捕、檢獲炸藥時，正值修例風波引發黑暴的高峰期，若這個炸藥工場不是被警方及時搗破，後果不堪設想。

修例風波期間，有人寄給警務處處長鄧炳強郵包炸彈，學校、醫院、出入境口岸、地鐵列車車廂等人員密集處均曾被放置炸彈，這些案件帶有強烈的本土恐怖主義性質。當年葉繼歡犯案目的為謀財，只針對特定目標，修例風波的恐怖主義行徑，為推動「港獨」，企圖製造令社會震驚的大規模流血事件，難怪法官指其危險性超越「賊王」。

「攞炒派」鼓吹煽動「港獨」思潮，為爭奪特區管治權，不惜以「攞炒」相威脅，通過威脅傷害公眾安全迫政府就範，

已達到喪心病狂、令人髮指的地步，嚴重威脅香港市民的人身安全，衝擊政府正常施政，更對國家安全造成巨大衝擊。

為堵塞香港維護國家安全的漏洞，阻止危害香港法治穩定的行徑，中央去年出手訂立香港國安法，今年通過修改基本法附件一和附件二，完善特區選舉制度，落實愛國者治港，進一步為香港撥亂反正，從法律、制度制止反中亂港的歪風。儘管香港已迎來由亂及治的積極轉變，但是本案提醒港人，香港曾經面對的「港獨」恐怖主義威脅有多嚴峻，今天反「港獨」仍不可掉以輕心。

「香港民族陣線」等「港獨」組織策動恐怖活動，背後有嚴密策劃和執行細節，與「星火同盟」等反中亂港組織來往密切，甚至接受外部勢力的資金資助，這說明「港獨」已不僅限於口頭表達那麼簡單，而是有目的、有預謀地付諸行動。

今年「全民國家安全教育日」活動，香港中聯辦主任、特區政府國安委國安事務顧問賈惠寧在致辭時強調，現在，有了法律，有了機制，有了隊伍，執行和落實就尤為重要。凡破壞國家安全的，屬「硬對抗」，就依法打擊；屬「軟對抗」，就依法監管。維護國家安全，是特區行政、立法、司法機關的共同責任。

「港獨」危害國家安全、損害香港繁榮穩定，在涉及國家主權安全和市民根本福祉的大是大非面前，香港各界、廣大市民必須頭腦清醒，直面問題，解決問題，堅決支持依法嚴厲打擊「港獨」及任何恐怖主義行徑，彰顯「愛國者治港」優勢和特色。

汪洋：調動力量助港澳青年健康成長

全國政協雙周協商座談會召開 圍繞「加強港澳青少年愛國主義教育」協商議政

香港文匯報訊 新華社報道，十三屆全國政協第四十八次雙周協商座談會23日在京召開。中共中央政治局常委、全國政協主席汪洋主持會議。他強調，加強港澳青少年愛國主義教育，事關香港、澳門長治久安，是一項打基礎、利長遠的重要工作。要深入領會習近平總書記關於加強港澳青少年愛國主義教育的重要論述，全面準確貫徹「一國兩制」方針，落實「愛國者治港」、「愛國者治澳」原則，突出問題導向，抓住關鍵因素，注重精準施策，保持戰略定力，調動各方面力量關心、支持、幫助港澳青少年健康成長，讓愛國愛港愛澳光榮傳統薪火相傳。

10位委員和特邀代表圍繞會議主題從不同角度建言議政。近80位委員在全國政協委員移動履職平台上發表意見。委員們認為，愛國是人世間最深層、最持久的情感，愛國主義教育在青少年成長中具有基礎性地位，在港澳地區深入開展這項工作意義重大、刻不容緩。委員們建議，要落實中央全面管治權，支持特區政府履行主體責任，牢牢把握教育主導權，逐步構建與「一國兩制」方針相適應的教育體系，實現「愛國者治教」。要制定港澳青少年愛國主義教育中長期規劃，建立健全相關法律，明確愛國主義教育的性質、內涵、準則、途徑、保障設施，確保工作有法可依、有章可循。要強化學校主陣地建設，改進課程設置、教材選用、教師培養、教學評估等工作，推動考試及評核機構改革，完善教師准入和培訓制度，支持開辦愛國愛港學校。要重視社會教育，支持特區政府依法加強媒體管



十三屆全國政協第四十八次雙周協商座談會23日在京召開。中共中央政治局常委、全國政協主席汪洋主持會議。新華社

教協政治凌駕教育 抹黑國安教材「非全面」

香港文匯報訊（記者 于錦言、高鈺）教育界正積極推動國安教育，辦學團體香港路德會與香港教育圖書公司合作，計劃於今年暑假推出一套6冊的《生命教育》的系列書冊，包括多個國情教育課題，並設有國家安全的獨立單元，講述了香港國安法實施背景，包括自修例風波以來香港社會受創，暴徒暴力不斷升級，嚴重危害國家主權和安等等。不過，一直阻撓國安教育的教協，竟然聲稱相關內容來自官方說明，抹黑該教材「非全面客觀」云云。有份編寫教材的教師及教育界人士反駁指，修例風波中暴力破壞以至外部勢力介入均是事實，而公營學校的教材跟從官方說法更絕對正常，並質問教協：「難道用反中亂港的角度去教？」

路德會近日就《生命教育》系列書冊舉行發布會，現時書冊正擬定初稿，預計7月可推出市面。書冊按初中程度設計，內容包括學生個人成長、認識香港社會發展及與國家關係，其中一冊設有國家安全單元。該會鼓勵轄下6所中學使用，另有50間官津校亦對採用書冊感興趣。

該書冊的國安單元中，講解了國安法實施背景，提到修例風波以來香港社會受創，暴徒的暴力不斷升級，更有鼓吹「港獨」、「自決」等組織「公然挑戰中央和特區政府的政權，乞求境外勢力干預香港事務，甚至制裁香港」，危害國家

主權和安全等內容，又形容「佔中」修例風波「嚴重破壞社會秩序，傳播大量激進的思維，並弱化市民特別是青年人的守法意識」。有關內容與行政長官林鄭月娥相關言論及特區國安法小冊子的說明一致。

田方澤煽教師刪「片面說法」

不過，教協副會長田方澤接受傳媒訪問時就抹黑教材「非全面客觀」，又稱外部勢力介入之說「屬官方片面之詞」，又聲稱教材「不宜複製官方說法」，認為教師要作所謂「專業判斷」，刪減教材中的「片面說法」云云。

有份編寫教材的路德會西門英才中學助理校長陳耀輝昨接受香港文匯報訪問時表示，教材的初心是要為社會提供正向思想，幫助學生了解個人權利、義務及責任，同時認識國家發展建立國民身份認同，未來循「背靠祖國，面對世界」而努力。

對教材被指「非全面客觀」，他表示修例風波時「確實有破壞社會秩序，堵路、投磚的暴力事件，而教材並未否定其間曾出現一些和平示威，強調「兩者都是事實」，而現時教材仍屬初稿，學校會秉持謙卑作檢視及改進。

教聯會主席黃錦良表示，官方對維護國家安全有明確論調，國安教育應讓學生了解相關內容，

六萬中小生參加「國安教育日」網上問答賽



「2021全民國家安全教育日」網上問答比賽 剛於本星期完成。楊潤雄fb圖片

香港文匯報訊（記者 高鈺）教育局今年舉辦了兩項全港性的比賽，其中的「2021全民國家安全教育日」網上問答比賽剛於本星期完成，局長楊潤雄昨在fb透露，問答賽累計有來自450多間中小學的逾6萬名學生參加，反映了學校及同學對國安教育的重視，亦勇於接受學術及常識挑戰。

楊潤雄在fb帖文中對各學校及同學踴躍參與問答賽表示感謝，並寄語同學們認識和維護國家安全是每一位公民的責任，「希望你們繼續努力，共建美好安定的社會」。教育局正統計參賽業績，除個人獎包括冠、亞、季軍及優異獎外，參與率最高的首30所學校將獲得「最積極參與學校獎」，得獎名單將於6月30日香港國安法頒布一周年當日公布。

至於「國家安全校園壁報設計比賽」，局方早前已公布10支入圍隊伍，評審委員會隨後會陸續到訪學校進行評審，結果同樣於6月30日公布。